

Всесоюзное социалистическое соревнование

Почин петуховских стахановцев поддержан!

На заводах и фабриках области разворачивается борьба за выполнение двух-трех годовых норм

7 июля на страницах «Красного Кургана» стахановцы Петуховского завода железнодорожного оборудования рассказали о своем участии в осуществлении стalinского пятилетнего плана и обратились с призывом призвать социалистическое соревнование за выполнение двух-трех годовых норм.

Почин петуховских стахановцев нашел живой отклик на предприятиях области. Об этом свидетельствуют публикуемые сегодня письма рабочих.

Нет сомнения, что по примеру петуховцев, рабочие фабрик, заводов, железнодорожного транспорта, предприятий местной промышленности и промышленной кооперации будут бороться за перевыполнение плана первого года четвертой пятилетки и этим помогут быстрейшему восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства страны.

По примеру петуховцев

За 6 месяцев мы дали годовую норму. Нам неоднократно встречались скоростные объекты, которые всегда заканчивали досрочно. В нашей бригаде нет отстающих. Соревнуясь с бригадой плотников тов. Огурцова, каждый из нас старается работать так, чтобы ее перегнать.

В начале года, когда развернулась борьба за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, мы встали на стадионскую вахту и с тех пор ее продолжаем, все время переполняя задания. У нас такой порядок: до гудка распеваемся мелодичной работой на целый день с таким расчетом, чтобы дать не менее двух норм. К концу дня подчитываем результаты.

Успех плотников во многом зависит от того, как организована подача тяжелых деталей. Зачастую подьем бруса продолжается больше, чем его установка. Мы ищем больше экономно во времени благодаря тому, что добываемся подвозки материалов ближе к объектам.

За оставшиеся 6 месяцев 1946 года по примеру петуховцев дадим еще одну годовую норму. Свой план будем ежедневно выполнять на 200 и более процентов.

А. БАРАНОВ; В. МАТРИНИЧ, М. ХОМЕНКО; И. МИХАЙЛОВ, плотники строительствозавода «Уральский».

Организуем обмен опытом

Я поддерживаю начинание многотонников Петуховского завода о разворачивании социалистического соревнования за выполнение в 1946 году двух-трех годовых норм. Если каждый из нас этого добьется, то мы скорее закончим работу, нанесенную войной нашему народному хозяйству; станем на путь более зажиточной и радостной жизни.

Свою годовую норму я выполняю в мае. Сейчас поставила перед собой задачу дать до конца года не менее 30 месячных норм.

Недавно освоил карусельный станок, на котором обрабатываю цилиндры, блоки, поршневые кольца, маховики и другие сложные детали из компрессора. Беру обязательство работать на станке один, а мой смехлик сможет выпонять другие работы.

Хочу дать совет молодым рабочим: чаще обращайтесь за технической консультацией к инженерам, техникам и другим специалистам. Свой производственный опыт и практику сочетайте с их знаниями.

Мне долго не удавалось обрабатывать больше одного цилиндра в компрессоре, сейчас даю по 3-4 в смену. Этим самым я заменил работу двух расточников и строгальщика.

Для увеличения производительности станка надо работать на максимально допустимых подачах. Для этого требуется точный расчет. Я даю подачу до 0,33 миллиметра вместо 0,11, позволяю машинное время в три раза. Совместные двух суппортов помогли упростить выпуск поршневых колец. Этого добился с помощью специалистов.

Прав бригадир комсомольско-молодежной бригады Петуховского завода тов. Ситкин в том, что опыт работы, накопленный на одном предприятии, надо переносить на другие предприятия. Считаю, что будет полезным организовать такой обмен опытом на страницах газеты «Красный Курган».

В. ПОТАПОВ, многотонник Алтайского комсомольско-рабочего завода.

Принимаю твой вызов, вагранщик Бородкин!

Правительство высоко оценило мой труд на Чумляковском заводе дробильно-пожарного оборудования, наградив орденом «Знак Почета». Это вдохновляет меня на новые производственные подвиги во имя любимой Отчизны.

В эти дни, когда советский народ прилагает все усилия на успешное выполнение плана стalinской пятилетки, радостно сознавать, что какаждый из нас—участник всенародной борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана 4-ой стalinской пятилетки.

Я стою на газосварке огнетушителей, моя норма—90 штук в смену, по обычно даю 200—250. Этого достигая за счет уплотнения рабочего дня.

Я предварительно заготавливаю детали и электроды, чтобы не отвлекаться во время работы.

Мой бывшим ученикам (а их 8 человек на заводе) привил это же правило. Они также перевыполняют задания.

Вступая в соревнование с вагранщиком Петуховского завода тов. Бородкиным, который через газету «Красный Курган» дал слово до конца года выполнить план двух с половиной лет, я беру такое же обязательство. Будем бороться, тов. Бородкин, за то, чтобы сдержать свое слово—слово стalinцев.

Е. КОНОНЕНКО, стахановец Чумляковского завода противопожарного оборудования.

Буду соревноваться со стахановкой тов. Киш

Я—грузчик. На первый взгляд может показаться, что в нашей профессии важна только физическая сила. Из своего опыта могу сказать, что нас в большинстве выручает спортивная и умелое использование времени.

Когда подают вагоны с углем, я предварительно приставляюсь, чтобы получился хороший скат, избежав лишнего подьема. Этим стремлюсь сгладить непривлекательные движения при разгрузке.

По норме тонну угля мы должны разгрузить за 16 минут, а же делаю за 4. Систематически повышая выработку, уже дала две годовых нормы.

От нас, грузчиков угольных складов, во многом зависит своевременная окантовка паровозов, ускоряющая движение поездов. Прочитав вызов многотонников, я решила соревноваться с работницей стрелочного завода тов. Киш, которая выполняет дневное задание на 400 и больше процентов. Обязуюсь в этом году дать четыре годовых нормы.

И. СИДОРЕНКО, грузчик угольного склада станции Макушино.

Слово торфяников

Рабочие торфопредприятия Милкинского района в июне добыли 500 тонн торфа при задании в 200 тонн, выполнив половину сезонного плана. Успехи воодушевили коллектив. В результате развернутого социалистического соревнования в первой декаде июня темпы возросли.

Обсудив на производственном совещании вызов многотонников Петуховского завода о выполнении в 1946 году 2—3 годовых норм, коллектив обязался закончить сезонный план добычи торфа досрочно—31 июля.

Образцы стахановского труда показывают работницам тт. Шиничев, Федорова, Агеева, Попомарева, Телешкина, Шелковникова, Вухорова, Фомина и Гурюкина. Свои методы работы они передают другим, помогая отстающим.

Сейчас все внимание коллектива направлено на улучшение качества продукции, усиление сушки, штибелевки и вывозки торфа.

Г. АБРАМОВСКИЙ, рабочий торфяного участка.

Больше рыбы!

Состоялось областное производственное совещание работников рыбной промышленности. Его участники—директоры заводов, бригадир рыболовецких бригад, рыбаки-стахановцы—обсудили доклад управляющего областного рыбхоза тов. В. А. Мурашова: «Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР и задачи работников рыбной промышленности области».

План улова рыбы за первое полугодие 1946 года трестом выполнен на 112,2 процента. Значительно перевыполнили планы Галицкий, Байзверский, Шадринский и Зверинголовский рыбзаводы. Наряду с этим Макушинский рыбзавод задание за полугодие выполнил всего на 76,3 процента.

Основная причина отставания—отсутствие соревнования среди рыбаков и борьбы за рационализацию производственных процессов. Опыт лучших рыбаков завода тт. Кириченко и Усольева не стал достоянием остальных.

Выступившие указали также на ряд возможных дальнейших повышений улова рыбы. Так, для освобождения рыбаков от гребли веслами необходимо на лодках устанавливать парусы, более широко применять глубинный распырив лод и т. д.

Совещание приняло решение к районным областям, призывающее специалистов тт. Ильичев Г. Ф. (Галицкий рыбзавод) и Баранова Б. Н. (колхоз «Борба за родину», Зверинголовского района), взять обязательство выполнить по системе треста годовую план улова рыбы к 5 декабря—дню Сталинской Конституции, снизить обеспокоенность придуки рыбзаводов на 2 процента.

В озерах Анчуль (Белозерский район), Б. Дюки (Зверинголовский район) и Печено-Товальное (Галицкий район) по плану колхозов «Буревестник» и «15 лет РККА» будет организован глубинный распырив лод, который до сих пор в области не практиковался.

В. ПОТАПОВ, многотонник Алтайского комсомольско-рабочего завода.



Трудящиеся Кургана участвуют в благоустройстве своего города. НА СНИМКЕ: Рытье канала для осушки озера «Терпи-Горь». Слева—активистки благоустройства Понихарова, М. Семенова и А. Гаврилова. Фото А. Минкова.

Готовьтесь к Дню физкультурника!

По решению Советского Правительства с 1939 года установлено празднование Всесоюзного дня физкультурника. Ежегодно проводится массовая демонстрация, парады физкультурников и молодежи во всех столицах союзных республик и городов страны.

Бюро обкома ВКП(б) обязало Курганский и Шадринский горкомы ВКП(б) и все райкомы ВКП(б), горрайисполкомы 21 июля 1946 года в городах и райцентрах области провести День физкультурника—праздник физкультурников и молодежи.

Городским комитетам по делам физкультуры и спорта, горкомам и райкомам ВЛКСМ необходимо оказать практическую помощь в деле подготовки Всесоюзного Дня физкультурника: провести массовые спортивные соревнования по легкой атлетике, волейболу, городкам, футболу и другим видам спорта.

Среди городских, районных комитетов и низовых коллективов физкультуры нужно организовать социалистическое соревнование об образцовую подготовку ко Дню физкультурника, массовую работу по значкам «ГТО» и «БГТО».

Бюро обкома ВКП(б) утвердило план проведения Дня физкультурника в Курганах и обязало Курганский горком ВКП(б) и горисполком совместно с физкультурными и комсомольскими организациями провести на стадионе «Динамо» парад физкультурников с участием 2500 человек, провести соревнования по легкой атлетике и встрече футбольных команд Кургана и Шадринска.

Курганский горком ВКП(б) утвердил мероприятия и городскую комиссию по подготовке ко Дню физкультурника. Утверждена тематика оформления колонн участников парада физкультурников, установлены дни тренировок и спортколонн.

В дни спорта комиссия определит лучшую колонну спортсменов по оформлению и строевой подготовке и представит ей право войти на парад в голове колонны.

Среди спортсменов сейчас развернулось соревнование на лучшую подготовку своих колонн для участия в параде и слуху норм на значок «ГТО» и «БГТО».

И. БАГРЕЦОВ, зам. введующего военным отделом обкома ВКП(б).

Встречи по волейболу

На днях в Лебяжье состоялась встреча волейболистов райцентра с Петуховской командой спортсменов «Спартак». Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу команды Лебяжья.

Проведены также соревнования по первенству по легкой атлетике. Лучший результат дали женская команда спортсменов «Спартак» и мужская команда школы ФЗО (общество «Трудовые резервы»).

Лебяжские волейболисты спортсобщества «Большевик» побывали в гостях у лопатинских физкультурников. Гости выиграли со счетом 2:1.

А. РЫБАКОВ

ЗДРАВНИЦА ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ

У Сергея Афанасьева в результате ранения были повреждены сухожилья-сгибатели в правом плече. 25 июня ему сделана сложная операция: наложены шовные швы и удлиненные сухожилия с последующим сшиванием. В результате у больного развился паралич, появились активные их движения, исчезли боли.

Уже в этом году он может вернуться к прежней профессии—работе тракториста.

Вари Нанурбаева привнесла на носилках в недвигимом состоянии. У него было заражение крови, гнойное воспаление тазовых костей с надвигимой осколком в крестцовой кости. Операция прошла благополучно. Нанурбаева выписалась с закрытой раной. Ему полностью возмещена трудоспособность со снятием инвалидности.

Житель Кургана Илья Никитин имел палево-пулевой ранение в плече (тяжелое состояние) явления повреждения плеча и легкого). Он поступил в госпиталь через три года после ранения. Опытный хирург госпитала Зоя Ивановна Красильникова сделала резекцию ребер, операция потребовала четырехкратного переливания крови. Больной полностью излывался от мучительного недуга.

Широкое место в лечении занимает переливание крови. В клинике госпиталя 48 десеров. Систематически делают кровь операционные сестры и санитарки тт. Петрова, Глухова, Корюкина, Рыбкова, Мотылова, Медведь тт. Жданова—дочерь с 1935 года. Она имеет кровь универсальной группы.

Высокого искусства достигли хирурги госпиталя, проводя сложные операции на мягких тканях, костях и нервах.

На помощь им приходит комбинация методов лечения: физиотерапия, массаж, лечебная физкультура, рациональное питание. При госпитале создан кабинет лечебной гимнастики, которым руководит инструктор Фаина Демидова и остра Зинаида Семухина. В небольшой светлой комнате находится 25 различных приспособлений, с помощью которых больные делают специальные гимнастические упражнения, помогающие изжить ограниченность движений суставов.

Вот обыкновенный реинвентный мяч. Он служит для разработки движений малоподвижных пальцев. Для этих же целей предназначены шведская лесенка с тонкими частями деревянными перекладинами, реинвентный мяч.

Остроумно придуман станок для разработки коленного сустава. Больной ложится на кушетку и кладет ногу на подвижную подставку, которую по опускает, то поднимает, сгибая и разгибая колено. В зависимости от болевых ощущений, он сам регулирует движение. Блок с подвижными грузом, булава (большие кегли) и медицинбол помогают излечивать заболевания локтевого и плечевого суставов. Станок с подвижными педальками служит для лечения ступни, а велосипед—для разработки коленного и тазобедренного суставов.

Рядом с кабинетом лечебной гимнастики находится гренадерница. Это сооружение по специальному устройству легко поддается гимнастическим упражнениям.

Лечебная физкультура введена в режим дня по строгому расписанию. Три раза в день по 15-20 минут проводится гигиеническая гимнастика. Больные выходят в физкультурный зал, а с лежащими занимаются в палатах. По мере выздоровления больные делают нормы на значок ГТО: по бегу, метанию гранаты, толканию ядра. Во дворе—волейбольная площадка и ряд настольных игр.

Благодаря лечебной гимнастике десяти инвалидов полностью выздоровели. Большой Гаврилов прибыл в госпиталь с закрытым переломом левого бедра и ограниченными движениями в плече, угол сгибания коленного сустава был 160 градусов. Через месяц после упражнений у него восстановились движения сустава во всем объеме. Ученик тракторной бригады Петуховского района Иван Дурнев страдал хроническим заболеванием бедренной кости и ограниченными движениями в левом коленном суставе. Через два месяца он излывался от этого дефекта. Из госпиталя выписался совершенно здоровыми курганцы тт. Никитин и Семенов, колхозники из райоков области тт. Кавкин, Лисенко, Левшин, Агафончик, Благинных и сотни других.

Они вернулись в строй, избавились от тяжелого недуга и обрели трудоспособность. Эти люди—участники Великой Отечественной войны—всегда будут с благодарностью вспоминать доблестный госпиталь, которым руководит майор медицинской службы С. И. Тульчинский и врач А. А. Чернец.

Славный коллектив госпиталя—подлинный энтузиасты советской медицины, чьи достижения направлены на сохранение здоровья трудящихся.

С. СУХАЧЕВСКИЙ.

Письма в редакцию

Друг детей

Большое просторное здание, чистые уютные комнаты, всюду порядок. Здесь находится детский дом «Турист», в котором воспитываются дети-инвалиды.

Зимой 1941 года, когда немцы подошли к столице нашей Родины, детский дом эвакуировался из Московской области на Урал и обосновался в с. Сумы, Половинского района.

Перед работниками стояли нелегкие задачи: надо было подыскать помещение, чтобы разместить 160 детей, создать необходимые условия, обеспечить питанием. Но коллектив во главе с директором тов. Савенцовой не испугался трудностей.

При детстве создано лесное хозяйство: имеется 60 гектаров, 40 гектаров, 12 свиной и много птицы. Хорошо выведен весенний сад. Сейчас идет заготовка кормов для скота, ведется активная подготовка к уборке урожая.

Немало труда и энергии вложил дружный коллектив в дело воспитания детей. Они посещают школу, занимаются в кружках художественной самодеятельности.

Коллектив детдома оказывает большую помощь колхозным яслям и детсадам, завоевал уважение населения Сумского сельсовета.

Директор детдома тов. Савенцова—полный друг детей, воспитанию которых она посвятила 39 лет. Дети ее любят, как родную мать.

За умелое воспитание и успехи в работе коллектив детдома «Турист» вручен переходящее Красное знамя сельсовета, а тов. Савенцова премирована.

П. ЯНОВЛЕВ, председатель Сумского сельсовета, Половинского района.

Черствые люди

Ежедневно с пяти часов утра у магазина Петуховского сельпо, обслуживающего инвалидов Отечественной войны, выстраивается длинная очередь за хлебом. Зачастую, простояв до вечера, люди уходят домой без хлеба. Об этих безобразиях неоднократно сельпо тов. Горшкову неоднократно сообщали, но он остается равнодушным.

Многие магазины каждый день продают работникам райпотребсоюза и райотделов, до пяти из этих черствых людей не желает предпринять необходимых мер, чтобы обеспечить нормальную работу ларька, обслуживающего инвалидов войны.

Н. МАРКИН.

Под покровительством правления райпотребсоюза

Волгогто живет в Кудрявцеву, председателю Становского сельпо, Усть-Уйского района. Он чувствует себя полноправным хозяином, бесконтрольно распоряжается имуществом.

Некоторые члены Кудрявцев хитрят и себя деньги от продажи в сельпо товаров. При передаче поводу работнику в кассе хватало три тысячи рублей. Эта растрата Кудрявцеву сошла с рук.

В апреле при поездке в район Кудрявцев утонул лошадь, причинив убыток в 8000 рублей. Но и на сей раз его не привлекли к ответственности.

Трудовая дисциплина в сельпо развалена, в этом виноват прежде всего Кудрявцев, который пьянствует, но при этом не являлся на работу.

Обо всех злоупотреблениях Кудрявцева известно руководителю Усть-Уйского райпотребсоюза, но здесь его протекция покрывает.

К. ЗЫБИЧЕВ, председатель Левкинского Становского сельпо, Усть-Уйского района.

Сочувствие. Вместо помощи

По демобилизации третьей очереди в июне и вернулся в свой родной колхоз «Память Ленина», Каргапольского района. За пятилетие пребывания в Красной Армии мой дом пришел в ветхость: развалилась печь, разбиты окна, сгнили надворные постройки. Требуется срочный ремонт. А для этого нужны строительный материал и кирпич. Их нужно приобрести, повезти.

Я обратился за помощью в правление колхоза, а председателю Нечунавского сельсовета Вадиме сочувствуют, общаются: «Чем сможем—поможем». И на этом все кончается.

П. ШЕРСТОБИГОВ.